

**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL SATU MARE**



**CENTRUL LOCAL DE COMBATEREA BOLILOR
UNITATEA LOCALĂ DE DECIZIE**

DECIZIE

Nr. 8 din 11.07.2024

**privind aprobarea Planului de măsuri pentru focarul de RABIE din comuna Vama, localitatea
Vama și zona considerată de risc crescut**

Având în vedere:

ORDINUL nr. 29 din 28 martie 2008 pentru aprobarea Normei sanitare veterinare privind măsurile generale de prevenire și control al rabiei la animale domestice și sălbatice;

Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân, cu modificările și completările ulterioare;

HOTĂRÂRE DE GUVERN nr. 55 din 16 ianuarie 2008 pentru aprobarea Programului strategic privind supravegherea, controlul și eradicarea turbării la vulpe în România;

ORDIN nr. 1 din 7 ianuarie 2014 pentru aprobarea Normelor privind identificarea și înregistrarea câinilor cu stăpân.

Unitatea Locală de Decizie

DECIDE:

Art.1. Se aprobă Planul de măsuri pentru focarul de RABIE în exploatarea Prodan Ioan, strada Valea Măriei, nr.216, localitatea Vama, comuna Vama și zona considerată de risc crescut.

Art.2. Prezenta decizie se transmite prin grija Instituției Prefectului – județul Satu Mare, membrilor Unității Locale de Decizie, Unităților Locale de Sprijin (UAT), Unitatea Locală de Sprijin UAT Vama, Garda Forestieră Oradea - Garda Forestieră Județeană Satu Mare, RNP-Romsilva – Direcția Silvică Satu Mare și Gestionarii Fondurilor Cinegetice.

**PREȘEDINTELE UNITĂȚII LOCALE DE DECIZIE
PREFECTUL JUDEȚULUI**


Ioan TIBIL





Nr. 33/15403/11.07.2024

Aprob
Președinte CLCB

Prefect

Ioan Tibil



Planul de măsuri
Pentru controlul Rabiei

Prodan Ioan loc. Vama, strada Valea Mariei nr. 216

1. Catagrafierea și inspecția animalelor receptive din gospodăria Prodan Ioan , loc. Vama strada Valea Mariei nr. 216 pe specii și categorii de vârstă:

Va fi efectuată de medicul veterinar de liberă practică împuternicit/medicul veterinar oficial; Termen: imediat

2. Restricționarea mișcării animalelor:

Interdicția de scoatere din exploatațiile afectate a animalelor, respectiv dirijarea spre denaturare cadavrele animalelor ucise, sau moarte.

Răspunde de implementare: ULS , medicul veterinar de liberă practică împuternicit, M.A.I;

3. Anunțarea DSP teritorială (în caz de epizootii):

A fost anunțată de către DSVSA Satu Mare.

4. Stabilirea zonelor de restricție (protecție și supraveghere):

Se stabilește o zonă de protecție în localitatea Vama

Se stabilește o zonă de supraveghere/zonă de mare risc în fondurile cinegetice: *FV 2 Bixad, FV 3 Huta Certeze, FV 4 Negresti , FV 5 Racsa, FV 6 Vama*

5. Identificarea animalelor din speciile receptive din localitatea *Vama*:

Identificarea și înregistrarea, conform legislației în vigoare, tuturor animalelor din speciile receptive, găsite neidentificate și neînregistrate la data catagrafiei;

Răspunde de implementare: ULS și medicul veterinar de liberă practică împuternicit;

Termen: 15 zile

6. Catagrafia animalelor din speciile receptive din localitatea *Vama*:

Întocmirea și actualizarea catagrafiei speciilor receptive;

Răspunde de implementare: ULS și medicul veterinar de liberă practică împuternicit;





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
SATU MARE

Termen: 15 zile

7. Catagrafierea populației de câini și gestionarea câinilor fără stăpân din comuna Vama:

Gestionarea câinilor fără stăpân de pe raza UAT Vama (capturarea, ținerea sub observație și vaccinarea acestora, etc), ținând cont de riscul epidemiologic ridicat legat de această boală foarte gravă (incurabilă) atât la animale cât și la om;

Răspunde de implementare: ULS - potrivit dispozițiilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân, cu modificările și completările ulterioare;

8. Identificarea carnasierelor din comuna Vama:

Demararea unei campanii de informare a proprietarii și deținătorilor de câini și pisici cu privire la obligațiile care le revin, și anume:

Solicitarea de către proprietari a medicului veterinar da liberă practică, în vederea înregistrării și identificării câinilor conform legislației în vigoare.

Anunțarea în termen de 7 zile a medicului veterinar de liberă practică cu privire la orice modificare produsă prin cumpărare, pierdere, înstrăinare sau naștere, de la ultima catagrafie;

Răspunde de implementare: ULS , proprietarii de carnasiere;

10. Vaccinarea carnasierelor din localitatea Vama:

Vaccinarea carnivorelor și consemnarea într-un carnet de sănătate standard, individual, obligatoriu pentru fiecare câine sau pisică, în care vor fi completate datele de identificare ale proprietarului și animalului, data și tipul vaccinului utilizat, semnătura și ștampila medicului veterinar care a executat vaccinarea.

Vaccinări antirabice de completare a carnasierelor rămase nevaccinate pe raza CSV Vama.

Identificarea în cel mai scurt timp a posibilelor contacte dintre câinele confirmat cu rabie și alte carnasiere/animale respectiv persoane din localitatea Vama.

Răspunde de implementare: ULS, medicul veterinar de liberă practică împuternicit și medicul veterinar oficial;

Termen: 15 zile





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
SATU MARE

11. Măsuri în zona de protecție:

Eutanasierea carnivorelor care au fost mușcate sau zgâriate de animalele bolnave, dacă sunt nevaccinate antirabic sau dacă au mai puțin de 21 de zile, în cazul primei vaccinări;

Izolarea animalelor receptive la rabie care au fost mușcate sau zgâriate de animalul bolnav de restul animalelor din exploatație pentru o perioadă de 30 de zile;

Inspecția animalelor receptive la rabie din zona de protecție, care au fost mușcate sau zgâriate de animalul bolnav, pe o perioadă de 30 de zile; după această perioadă animalele se scot de sub observație dacă nu prezintă semne clinice de rabie;

Punerea sub restricție și observație a tuturor animalele receptive la rabie din exploatație pe o perioadă de 30 de zile, începând din momentul constatării contactului unui animal suspect de rabie cu animalul/animalele receptiv(e) din exploatație;

În cazul în care manifestă semne clinice de rabie în această perioadă, animalele puse sub observație vor fi eutanasiate; animalele care nu prezintă semne clinice de rabie, după această perioadă, sunt scoase de sub observație;

Se instituie interzicerea înstrăinării animalelor care s-au aflat sub observație pentru o perioadă de cel puțin 3 luni.

Răspunde de implementare: ULS, medicul veterinar de liberă practică împuternicit, medicul veterinar oficial, M.A.I;

Termen: până la sfârșitul perioadei de observație;

12. Monitorizarea efectivelor de animale domestice și sălbatice din zonele de protecție și supraveghere:

Organizarea de vânători la specia vulpe și alte carnivore sălbatice, fără a fi utilizați câini de vânătoare în fondurile cinegetice *FV 2 Bixad*, *FV 3 Huta Certeze*, *FV 4 Negresti*, *FV 5 Racsa*, *FV 6 Vama* cu afluirea în condiții de biosecuritate la LSVSA a cadavrelor animalelor vâdate, însoțite de cerere de analiză.

Toate animalele cu comportament anormal vor fi notificate imediat la DSVSA Satu Mare, carnivorele suspecte de rabie vor fi ucise și afluite în condiții de biosecuritate la LSVSA Satu Mare, însoțite de cerere de analiză.

Cadavrele carnasierelor (vulpi, șacali, câini, pisici etc) găsite moarte în fondurile cinegetice vor fi afluite la LSVSA Satu Mare, însoțite de cerere de analiză de către personalul instruit al gestionarilor fondurilor cinegetice. Răspunde de implementare:





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
SATU MARE

Gestionarii fondurilor cinegetice si Garda Forestieră Oradea - Garda Forestieră Județeană Satu Mare;

13. Alte obligații ale proprietarilor de câini:

Notificarea cu 21 de zile înainte a intenției de a porni cu turmele la pășunat și identificarea câinilor însoțitori, în scopul stabilirii statusului imun sub raportul rabiei, precum și efectuarea tratamentelor necesare;

Respectarea dispoziției direcției sanitar-veterinare și pentru siguranța alimentelor județene privind interdicțiile de mișcare a câinilor în afara curților;

Anunțarea imediată a medicului veterinar cu privire la orice mușcătură produsă la om de către câinii aflați în proprietate sau îngrijire, precum și orice modificare a comportamentului acestora; Răspunde de implementare: ULS și medicul veterinar de liberă practică împuternicit;

14. Alte măsuri:

Anunțarea de către medicul veterinar de liberă practică împuternicit a medicului veterinar oficial al circumscripției sanitar-veterinare și pentru siguranța alimentelor oficială, cu privire la apariția oricărui semn clinic atribuit rabiei la animalele aflate în perioada de observație. Răspunde de implementare: ULS, medicul veterinar de liberă practică împuternicit și medicul veterinar oficial;

15. Stabilirea responsabilului cu activitățile de control și care desfășoară investigația epidemiologică: Dr. Avasan Adrian.

16. Stabilirea metodelor de ecarisare, eventual, a locului de incinerare și îngropare :Neutralizarea cadavrelor rezultate din controlul bolii se va efectua prin ecarisare la un operator autorizat.

18. Data până la care se aplică planul de măsuri: Planul de măsuri se aplica în funcție de evoluția bolii, respectiv se poate modifica în funcție de necesitățile identificate pe parcursul implementării măsurilor

Director executiv

Dr. Nicolae DUMUTA

